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一、本校為加強車輛管理，以維護校園安全及安寧，實施憑證進出及停車，特訂定本辦法。
二、車輛管制及停車須知：
（1） 本校校園內汽、機、腳踏車之管理單位為總務處。
（2） 進出本校之車輛，由駐衛警察(保全)查驗及管制，進入校園車輛應禁聲、慢行並整齊停放於規定之停車位置。
（3） 洽公訪客、實習旅館旅客，以相關身份證件換取「臨時通行證」進入校區。
（4） 工程車、送貨車向駐衛警察(保全)出示維修單或送貨單登記後，以相關身份證件換取「臨時通行證」進入校區。
（5） 開學前及學期結束期間學生搬運行李，得以學生證換取「臨時通行證」經由側門進入校內學生宿舍區。
（6） 車輛運出公物應出示相關管理單位之「物品運出憑單」，並主動接受檢查，經駐警登記後放行。
（7） 本校發給通行證僅表示允許該車輛在本校通行與臨時停放，本校不保證提供入校所有車輛之停車位，亦不負車輛保管及賠償責任。
（8） 本校得根據停車位數目及其他因素考量，限量發給各種車輛通行證，車輛通行證發給總數及分配方式，由業務單位決定。
（9） 到校參加全校性公務會議、活動，請各業務單位事先通知事務組，並出示校函、開會通知單、邀請函等進入校內。
（10） 到校採訪之媒體記者，得向秘書室申請，辦理記者通行證。
（11） 進入校園之車輛，應遵守校內交通標誌、標線之指示與規定行駛、停放，並遵守駐衛警察(保全)之指揮。
（12） 汽車通行證應張貼於擋風玻璃左側、機車通行證貼於車頭明顯處或事務組指定之位置。
（13） 特殊工作需求之車輛，如貴賓車輛、救護車、消防車、憲警公務車、郵務車、電信(力)公務車、捐血車、銀行公務車、垃圾車、計程車等車輛，因任務明顯及時效因素，准予在無本校車證之情形下，由駐衛警察(保全)放行入校園。
（14） 大型重型機車比照機車規定及停放，若機車體積過大，得以同時停放二格車位。
（15） 本校或校外各單位辦理各項活動，致影響校內車位數量或有影響交通安全之虞時，活動之主辦單位應自行指派交管人員維持交通停車秩序。

（16） 本校因校園規劃使用之需要，得變更或取消原設置之各類停車位，並將原停放該處之車輛移置。除緊急情況外，應於七日前將移置原因及地點公告，為移置之需，得為一切必要之行為。
遇重大活動或會議，入校車輛之停放得由校方彈性處理以應需要。

（17） 為善盡公產管理，對於無證及未經准許入停車輛，為保全竊佔事證，得逕行加鎖、移置或拖吊，必要時得報請警察機關處理。

（18） 因故意或過失破壞、毀損校園及停車場內各項設備者，應負損害賠償責任。
（19） 為維護夜間校園人車安全，每日下班時段即將校大門關小，並由駐衛警察(保全)維持停車秩序，進修推廣部協助。
三、通行證申請：
  （一）所有進入本校校區之汽、機車，除第十三款特殊需求之車輛外，都須有本校發放之

        汽、機車通行證方准予通行。
（1） 本校教職員工警得申請汽、機車「教職員通行證」，每學年度應於公告期間內自行上網登錄，出納組繳費後，至總務處事務組辦證。其中地下室汽車通行證申請人數若超過汽車位數量時，將辦理抽籤後公告於本校網站。
計畫人員僅限申請平面汽車、平面及地下室機車通行證，向總務處事務組辦理，辦理時應附擬聘單核定影本供查驗。
於寒暑假期間因不在校而有置放汽機車需求者，可申請「短期停放許可證」，其中地下室汽車僅限教職員工警申請且限10位。停放時間為學期結束前一週至開學後一週，於到期日即應駛離。因僅提供放置之用非屬通行證，故僅得停、放各一次，即使仍於停放期間，一經駛離即視為已無需求，不得要求再次進入停放。持本證者，不發予遙控器，由警衛室協助開啟柵欄進出並記錄。
（2） 本校學生得申請「學生通行證」：學生通行證區分為「地下室機車通行證」、「平面機車通行證」及進修部學生、研究生之「平面汽、機車通行證」，每學年度應於公告期間內自行上網登錄，出納組繳費後，至總務處事務組辦證。地下室機車通行證申請人數若超過機車位數量時，將辦理抽籤並公告於本校網站。除有特殊情形外，不提供日間部學生申請各式汽車通行證；進修推廣部學生、研究生僅限申請「平面汽、機車通行證」。

（3） 本校委辦或承包廠商得申請「廠商通行證」，僅限平面汽、機車停車位，以公司名義申請，由總務處事務組辦理。通行證遺失得申請補發，補發每證應繳工本費100元。
（4） 「兼任教師通行證」：僅限平面汽、機車停車位，辦理時應附核定擬聘申請表或簽呈影本供查驗。
（5） 推廣教育、短期課程學員得申請平面汽、機車「短期通行證」，僅限上課時段停放平面汽、機車停車位((汽車不含行政大樓及教學大樓前之停車位)，由各開課單位出具開課資料，統一向總務處辦理學員通行證。
（6） 除特殊情況外，每人限申領汽、機車通行證一張，申請時應附本人車輛行車執照，但車輛所有權人如為配偶、父母及子女者亦得申請，需另附身份證明或相關證明文件。
（7） 使用中之車證，如遇換車時，應繳回原車證，連同新車之行車執照影本及相關證明文件向總務處事務組辦理換證。
四、收費及退費標準：
下列通行證，每學年應繳清潔費乙次(一學期內以二分之一計算)：
（1） 「教職員通行證」：教學大樓地下停車場汽車每學年2,000元整、機車每學年500元整；平面停車位汽車每學年500元整、機車不收費。 
計畫聘用人員，收費標準同「教職員通行證」。
「短期停放許可證」：暑假期間汽車500元、機車200元；寒假期間汽車250元、機車100元。
（2） 「學生通行證」：收費標準同「教職員通行證」。
（3） 「廠商通行證」：收費標準同「教職員通行證」。
（4） 「臨時通行證」：僅限平面汽車停車位，當日不收費，不得過夜。
（5） 「兼任教師通行證」：收費標準同「教職員通行證」。
（6） 「短期通行證」：依課程總時數計算，每小時10元，同時報名二班以上，則依所報全部課程總時數合計，如應繳總金額超過500元時，最多收取500元。於課程結束時應繳回通行證及遙控器。
（7） 汽車管制系統地下室及平面遙控器工本費500元，電池更換自行負責。如損壞、遺失需繳工本費500元。
（8） 因故申請退費者，以當學年所繳交之金額核退，第一學期第9週以前退所繳交費用3/4，第一學期第10週以後退所繳交費用2/4，第二學期第9週以前退所繳交費用1/4，第二學期第10週以後不退費。
「短期通行證」：以所繳交之總金額核退，當期全部課程時數1/4以前退所繳交費用3/4，全部課程時數2/4以後退所繳交費用2/4，全部課程時數3/4以前退所繳交費用1/4，全部課程時數3/4以後不退費。
持「短期停放許可證」者，因故提前駛離不置放者，均不受理退費。
汽車停車證於有效期限內，因故（如報廢或轉賣…）且已不符申請退費時，得申請轉換為機車停車證使用至期限屆滿。 

（9） 各類身份人員於離職、退休、畢業、課程結束、申請退費或不續辦證時，應繳回遙控器後，無息退還押金。
五、限制車輛行駛區域及時間：
（1） 校園景觀區，除公務車、殘障者車輛外，禁止所有車輛出入，小型車如確為卸貨需要，得在檢查換證後至指定地點卸貨及暫時停車。
（2） 運動場及各種球場除公務車輛外，禁止各種車輛進入。
（3） 前述限制車輛行駛區域，假日亦照常實施。
（4） 進修部學生平面汽車通行證開放時間為17：30~23：30，停車不得隔夜，被查獲者經警告未改善將停止ㄧ年內申請停放資格，已繳費用不退還。
六、車輛之停放：
 （一）車輛按通行證種類分別停放指定停車場。
 （二）停車場分為：
１汽車平面停車場：平面劃定停車格之停車區。
２平面機車停車場。
３地下室停車場（教學大樓地下室停車場）。
     （三）汽車平面停車場：憑各式平面汽車通行證停放(持「短期通行證」者則依規定時間及地點停放)。
     （四）機車停車場：憑各式機車通行證停放。
 （五）地下室停車場：憑地下室各式通行證停放。
七、違規處理：
（1） 違規行駛或停車者，依情節輕重，得加以口頭勸導、張貼「警告單」、加鎖、移置、拖吊或遙控器鎖碼。
（2） 違規車輛得張貼警告單，必要時可加鎖、移置、拖吊或遙控器鎖碼。
（3） 偽照、代外人申領、通行證及遙控(感應)器轉讓(借)、冒用及塗改，如經查獲，沒收通行證，停止ㄧ年內申請停放資格，並移請各相關單位依規定懲處。
（4） 無本校核發之有效通行證，車證未掛或置不明顯處致無法辨識，於校園內行駛或停放者，汽、機車未依規定停放於指定區域或車格內者，停放車輛與汽車停車證之車號不符者，意圖供行使之用而偽造或變造停車證者及其他經公告禁止之行為觸犯者，過夜停車者(持進修部學生汽車通行證、短期通行證、廠商通行證及臨時通行證) ，得由本校駐衛警察（保全）、交通服務隊張貼「警告單」、加鎖、移置、拖吊或遙控器鎖碼。
（5） 違規之汽、機車經加鎖者，其車主於開鎖時，須登記姓名及服務單位或就讀系所，繳交車輛違規處理費每次300元及付清積欠費用，並繳交保證金200元始開鎖放行後，無息退還保證金；累計3次將停止ㄧ年內申請停放資格，已繳費用不退還。， 
（6） 事務組得公布違規者之姓名、服務單位或就讀系所及違規事實，情節重大者，得移請各相關單位依規定懲處。
（7） 如違反相關規定嚴重者，或行駛校內之汽、機車違規肇事或危及行人安全者除依法（適用我國道路交通相關法規）究責外，已申請使用之車輛通行證得立即沒收（不辦理退費）並停止一年內申請通行證，校外車輛得拒絕其再入校。
（8） 持臨時汽車通行證並借用遙控器而當日未還者，遙控器逕行鎖碼。
（9） 如因各違規事項而遭移置、拖吊者，相關費用由該車主或駕駛自行負擔。
八、久未移動之汽、機車，經公告後逾30日以上無人領回者，視同無主車輛處理，本校得逕請環保局或警察單位依法處理。
九、本校總務處於校園適當位置規畫自行車停車區，並視需要不定期進行自行車廢棄之清理工作，清理方式如下：

（1） 清理前二週上網及張貼公告。

（2） 將明顯廢棄之車輛予以集中保管。

（3） 拍照上傳總務處網頁公告並開放認領兩週。

（4） 逾期則視同無主車輛，自行車以廢棄物處理、公告拍賣或作為校園愛心腳踏車使用。
十、不服本要點之處置者，應以書面向本校事務組提出申訴。

十一、總務處得以工讀生組成「交通服務隊」，協助駐衛警察(保全)執行本辦法所訂事宜。
十二、駐衛警察(保全)或交通服務隊於執行公務時，對於不服取締、態度蠻橫者，依其身份由本校有關單位處理。如為校外人士送管區派出所處理。
十三、本辦法經行政會議會議通過，陳請校長核可後實施，修正時程序亦同。
